
1.°, c), establece el plazo de presentaci6n de solicitudes de ayudas para 
los vİajes que se realicen en el tercer trimestre del ano, finalizando el 
citado plazo e130 de mayo de 1998. 

Por tratarse de una unİca convocatoria para distintos tipos de ayudas, 
y teniendo en cuenta la demora en la publicaci6n de la convocatoria, se 
ha considerado conveniente ampliar los plazos que se mencionan con ante· 
rioridad, 30 efectos de garantizar el cumplimiento de las finahdades pre­
vistas en la convocatoria, asi como facilitar su difusi6n entre los interesados 
en acogerse 30 la misma. 

Por todo 10 expuesto, al amparo de 10 establecido en el punto tercero 
de la Orden de 26 de marzo de 1998, dispongo: 

Primero.-El plazo para realİzar las actividades objeto de las ayudas 
establecido en el punto segundo, 1, 1.°, de la Resoluci6n de 23 de abril 
de 1998, de la Direcci6n General de Cooperaci6n y Comunicaciôn Cultural, 
por la que se convocan determinadas ayudas correspondientes al aiıo 1998 
(IBoletin Oficial del Estado» numero 114, de 13 de mayo), se amplia hasta 
e131 de marzo de 1999, inclusive. 

Segundo.-El plazo de presentaci6n de solicitudes establecido en el pun­
to cuarto, 5, 1.°, c), de la Resoluci6n de 23 de abril de 1998, citada, se 
axnplia hasta e19 de junio de 1998, inclusİve. 

Tercero.-La presente Reso1uci6n entrara en vigor el dia siguiente al 
de su publicacİ6n en el <ıBoletin O:ficial del Estado". 

Madrid, 21 de mayo de 1998,-El Director general, Rafael Rodriguez-Pon­
ga y Salamanca. 

12397 ORDEN de 4 demayo de 1998p01'/aqueseotorga /agamn­
tUt del Estado a d1:[et'&nws bienes cultutn,[es, patn. ,su. exhi­
bici6n en el Real Monaswrio de San Lorenzo de El Escor-ia~ 
mı la &xpof;ı:ci6n «FeUpe IL La Mona,r'q'l-ı1~a Hü;pdm"ca». 

A peticiôn de la Sociedad Estatal para la Conmemoraciôn de los Cen­
tenarios de Felipe 11 y Carlos V. 

De acuerdo con la disposiciôn adicional novena de la Ley 16/1985, 
de 25 de junio, del Patrimonİo Hist6rico Espanol, y el Real Decre­
to 1680/1991, de 15 de noviembre, por el que se desarro11a dicha disposici6n 
adicional sobre garant.1a del Estado para obras de interes cultural, asl 
como en la dİsposici6n adicional decİmocuarta de la Ley 65/1997, de :30 
de diciembre, de Presupuestos Genera1es del Estado para 1998, 

Vistos 10s informes favorab1es de la Junta de Calificaciôn, Valoraciôn 
y Exportaci6n de Bienes del Patrimonio Hist6rico Espano1 y la Asesoria 
Juridica del Departamento, y de conformidad con la propuesta de la Direc­
cion General de Bellas Artes y Bienes Culturales, 

He tenido a bien disponer: 

Primero,--Oto:rgar la garantia del Estado prevista en las İndİcadas dis­
posiciones con el alcance, efectos y limites que mas adelante se expresan 
y con total sujeci6n al Real Decreto 1680/1991. 

Segundo.-Dicha garantia se cİrcunscribe exclusivamente a 10s bİenes 
cu1turales que fİguran en el anexo I, que formaran parte de la exposiciôn 
(IFelipe IT. La Monarquia Hispanica». 

El valor econômico total de dichos bienes es de 9.999.905.000 pesetas. 
Todo e110 sin perjuicio de 10 dispuesto en el articulo 6, punto dos, del 
Real Decreto 1680/1991, y del apartado quinto de esta Orden. 

Tercero.-Esta garantia comenzara 30 surtİr efecto no antes del dia 4 
de mayo de 1998, y desde el momento en que los bienes garantizados 
sean recogidos en la sede de las instituciones cedentes, y cubrira hasta 
la entrega de los citados bienes culturales 30 estas, en los mismos lugares 
en que las obras han sİdo recogidas, todo e110 de acuerdo con los terminos 
descrit.os en el apartado siguiente. 

Cuarto.····Previamente ala entrega de !as obras en sus lugares de reco· 
gida, personal tecnico cualificado debera elaborar un informe exhaustİvo 
sobre el estado de conservaciôn de cada una de las obras, İnforme que 
sera puesto en conocimİento de 10s cedentes. Obtenİda la conformidad 
escrita de los cedentes sobre dicho informe, se procedeni 30 la firma del 
acta de entrega por cedente y cesİonario. 

Desde el momento de la firma del ada de entrega surtirıi efecto la 
garantia del Estado. 

Tras su exhibiciôn en el Real Sitio de San Lorenzo de El Escorial, 
las obras seran entregadas en las sedes de cada una de las instituciones 
cedentes, firmandose en ese momento, por cedente y cesionario, el acta 
de entrega deI bien. En el acta debera constar la conformidad del cedente 
sobre las condİciones de la obra. 

Quinto.-E1 centro solİcitante de la garantia 0 los cedentes del bien 
cultural asegurar:in las cantidades no cubİertas por esta garantia en virtud 
del articu10 6, punto dos, de1 Real Decreto 1680/1991. 

Sexto.-Esta garantia se oto:rga a los bienes cu1turales descritos en e1 
ane:xo I que cita el apartado segundo y comporta, segun 10 dİspuesto en 
el art}culo 3, punto cuatro, de1 Real Decreto 1680/1991, e1 compromiso 
del Estado de indemnizar por destrucci6n, perdida, sustraciôn 0 daiıo 
de 1as obras mencionadas, de acuerdo con 10s va10res reflejados en el 
anexo I y las condiciones expresadas en la documentaci6n que se adjunta 
como anexo II. 

Septimo.-Cualquier alteraciôn de los terminos del ane:xo II debera ser 
comunicada. con a.ntelaciôn suficiente al Ministerio de Educa.ciôn y Cultura) 
siendo necesaria. la conformida.d expresa del mismo para. que la gara.ntfa. 
surta efecto en relaciôn con el tennİno alterado. 

Octavo.-La Sociedad Estatal para la Conmemoracİ6n de los Centena­
rİos de Felipe II y Carlos V enviara 30 la Subdİreccİ6n General de Protecci6n 
del Patrimonio Hist6rico, en e1 plazo de cuarenta y ocho horas, a pa.rtir 
de la devoluci6n de las obras al cedente, certifİcado extendido por su 
Presidente, acreditando el termino de la garantia otorgada, as} como cual" 
quier circunstancia que afecte 30 la ınisına. 

Noveno ..... La instituciôn cesionaria adoptara todas las precauciones 
necesarias para el estricto cumplimiento de 10 previsto en esta Orden, 
as} como 1as medidas que sean procedentes para la seguridad y conser· 
vaciôn de 10s bienes ga.rantiza.dos. 

Decimo.-Se incorporan a esta Orden, formando pa:rte de la misma, 
los anexos 1 (que se publicara, junto con esta Orden) y II, constituido 
este iiltimo por la documentaciôn exigida. por el Real Decreto 1680/1991 
(articulos 2 y 3). 

Undecİmo.-La Subsecretaria del Mİnİsterio de Educaci6n y Cultura 
dara İnmediata cuenta ala Cortes Generales del otorgamiento del com­
promiso del Estado y del contenido de1 Acuerdo. Asimismo, comunicara 
esta Orden al Minİsterİo de Economia y Hacienda, debİendo efectuar la 
Direcci6n General de Bellas Artes y Bienes Culturales 10s tra:slados que 
resu1ten procedentes. 

Madrid, 4 de maya de 1998. 

AGUJRRE Y GIL DE BIEDMA 

llmos. Sres. Subsecretario del Departamento, Director general de Be11as 
Artes y Bienes Culturales y Presidente de la Sociedad Estatal para 
la Conmemoraciôn de los Centenarios de Felipe II y Carlos V. 

ANEXOI 

FELIPE IL LA MONARQUİA HISPANICA 

Ueal Monasterio de San Lorenzo de El Escorial 
Exposicioıı: 1 de juılİo-lO de octubre 

GARANTİA DEL ESTADO 

Cantidad total: 9,999.905.000 pesetas 

mSTITUClONES Y COLECCIONES EXTRANJERAS 

Inglaf+Jr-m. Cob?cciôn Tyr-whitt"Draloo 

Pieza: Cuadro. Autor: George Gower. Descripci6n: Tsabel I: e1 Retrato 
de la Armada. Fecha: Siglo xvl. Medidas: 113 x 128. Materia: 61eo sobre 
tabla. Seguro: 1.000.000 de 1ibras (255.000.000 de pesetas). 

Inglaterra. Greenwich. Nat'ional Maril'ime Museum 

Pieza: Mapa. Descripci6n: Mapa con eI derrotero de la Armada. 1590. 
Signatura G 218: 1/8. Medidas: 89,5 x 67 x 2,3. Materİa: Grabado coloreado. 
Enmarcado. Seguro: 25.000 libras (6.350.000 pesetas). 

Pİeza: Grabado. Autor: Ryther, Augustİne, Descripcİ6n: Diez cartas ilus· 
trando el rumbo posterior de la Armada. Signatura HIND, I" 1952 24"5. 
Medidas: 89,5 x 67 x 2,3. Materia: PapeL Enmarcado. Seguro: 250.000 libras 
(63.500.000 pesetas). 

Pieza: Cuadro. Autor: Escuela ho1andesa. Descripci6n: Ataque de los 
barcos ingleses contra la armada en Ca1ais. Signatura BHC 026:3. Medi­
das: 113 )< 186 )< 9. Materia: 61eo sobre lienzo. Enınarcado. Seguro: 100.000 
libras (25.400.000 pesetas). 

Italia. Romn.. Colecci6n BO'fU:ompagni Ludovisi 

Pieza: Cuadro. Descripciôn: Gregorio xın. Medidas: 107)< 140 )< 11. 
Materia: 61eo sobre lienzo. Seguro: 400.000 d61ares (62.400.000 pesetas). 



ltaNa. Roma. Galer'1~a Colonruı. 

Pieza: Cuadro. Descripci6n: Retrato de Marco Antonio II. Colonna. Medi· 
das: 200 x 119. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 400.000.000 de liras 
(32.000.000 de pesetas). 

Pieza: Cuadro. Autor: Anônimo. Descripciôn: Maria Tudor. Medi­
das: 187 x 109, sin marco. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 150.000.000 
de liras (12.000.000 de peseta."l). 

Pieza: Cuadro. Autor. Anônimo. Descripciôn: Felipe II-joven. Medidas: 
180 x 107,5, sin marco. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro 150.000.000 de 
liras (12.000.000 de peseta5). 

ltalia.. Turın. Archivo de Estado 

Seguro total: 6.000.000 de lİras (480.000 pesetas). 

Pieza: Carta. Descripci6n: Multitud de noticias sobre la salud del Hey 
y de su hija. Carta. Fecha: 23 de julio de 1587. Medidas: 310 x 200 mili· 
metros. Materia: PapeL Instituciôn: Archivio di Stato di Torino. Lettere 
Principi Forestieri, mazzo 97, Spagna. Seguro: 1.000.000 de liras. 

Pieza: Carta. Autor: Felipe II. Descripciôn: El Hey preocupado por las 
cosas de cada dia. Carta. Fecha: 3 de enero de 1584. Santa Cruz de la 
Zarza. Medidas: 310 x 210 miHmetros. Materia: PapeL lnstituciôn: Archivio 
di Stato di 'l'orino. Lettere Principi Forestieri, mazzo 97, Spagna. Seguro: 
1.000.000 de liras. 

Pieza: Carta. Autor: Felipe II. Descripciôn: Breve carta desde Portugal 
en la que se preocupa de la salud ... Carta. Fecha: 5 de junio de 1581. 
Santarem. Medidas: 310)< 210 milimetros. Materia: PapeL Instituciôn: 
Archivio di Stato di Torino. Autografi, Spagna, VTTA. Seguro: 1.000.000 
de liras. 

Pieza: Carta. Descripci6n: «Antes de responder ... ». Fecha: 12 de abril 
de 1586. Vaciamadrid. Medidas: 310 x 200 milimetros. Materia: PapeL Ins­
tituciôn: Archivio di Stato di Torino. Lettere Principi Foresteri, mazzo 97, 
Spagna. Seguro: 1.000.000 de liras. 

Pieza: Carta. Descrİpci6n: «Mucho he hoıgado de entender ... ». Fecha: 12 
de abril de 1587. San Lorenzo, Medidas: 310)< 200 milimetros, Materia: 
PapeL Instituci6n: Archivio di Stato di 'l'orino. Lettere Principi Foresteri, 
mazzo 97, Spagna. Seguro: 1.000.000 de liras. 

Pieza: Carta. Descripci6n: "Con vuestras dos cartas ... ». Fecha: 12 de 
marzo de 1588. Madrid. Medidas: 310 x 200 milimetros. Materia: PapeL 
Instituciôn: Archivio di Stato di 'l'orino. Lettere Principi Foresteri, maz­
zo 97, Spagna. Segl1ro: 1.000.000 de 1iras. 

Me:»ico D.F. M~ıseo de San Carlos 

Pieza: Cl1adro. Autor: Anônimo. Descripci6n: Felipe 1 de Portugal y 
de Castİlla. Medidas: 144)< 112,5. Materia: 6leo sobre lienzo. Segl1ro: 
640.000 pesos (12.232.000 pesetas). 

V:ieruı. Kunsth1~stor-ioches Muwum 

Pieza: Cuadro. Autor: Sıinchez Coello. Descripci6n: El principe D. Car 
los. Signatura 3235. Medidas: 186 x 82,2. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 
10.000.000 de chelines austriacos (130.000.000 de pesetas). 

Pieza: Cuadro. Autor. Pantoja de la Cruz, Descripciôn: El infante don 
Felipe con armadura. Signatura 2581. Medidas: 150 x 174. Materİa: Oleo 
sobre lienzo. Seguro: 5.000,000 de chelines austriacos (65.000.000 de pese· 
tas). 

INSTlTIJGIONES Y GOLEGCIONES ESPANOLA.S 

Bar'(:eloruı. A1'chivo de la C01'oruı, de Ara,g6n 

Pieza: Documento. Descripciôn: Correspondencia de Felipe II a D. Gar­
da de Sarmiento de Sotomayor. 3 fols. Sig, Doc numero 6. Medidas: 
293 x 211 milimetros. Materia: PapeL Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Ba1"'Celoruı. Gabinete Numismdt1co 

Segl1ro total: 3.625.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II, (ıcroat» de Barcelona, 1595. 
JVTNAC/GNC 15616. Medidas: 3,20 gramos, 23 milimetros, 11 h. Materia: 
Plata. Seguro: 25.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II, «croat» de Barcelona, 1598. 
MNAC/GNC 15714. Medidas: 3,30 gramos, 22 milimetros, 12 h, Materia: 
Plata. Seguro: :30.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II, medio "croat~ de Barcelona, 1596. 
MNAC/GNC 15624. Medidas: 1,52 gramos, 17 milimetros, 6 h. Materia: 
Plata. Segl1ro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II, medio <!croat» de Barcelona, 1596. 
MNAC/GNC ;34372. Medidas: 1,34 gramos, 17 milimetros, 3 h. Materia: 
Plata. Seguro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: f'elipe 11 (1556-1598), dinero de Vic. 
MNAC/GNC 3777, Medidas: 0,71 gramos, 15 milimetros, 7 h. Materia: Cobre. 
Seguro: 15.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1556·1598), dinero de Vic. 
MNAC/GNC :34382. Medidas: 0,54 grdmos, 14 mil1metros, 4 h. Materia: 
Cobre. Seguro: 15.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe 11, doble sueldo de PerpiM,n, 1598. 
MNAC/GNC 4277. Medidas: 2,75 gramos, 23 milimetros, 9 h. Materia: Ve1l6n. 
Seguro: 15.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT, doble sueldo de Perpifuin, 1598. 
MNAC/GNC 34373. Medida,ş: 2,91 gramos, 23 milimetros, 9 h. Ma.teria: 
Vel1ôn. Seguro: 15.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), escudo de Palma 
de Mallorca. MNAC/GNC 3916. Medidas: 3,43 gramos, 22 milimetros, 11 h. 
Materia: Oro. Seguro 1.500.000 pesetas. 

Pieza: Moneda, Descripciôn: Felipe IT (1556·1598), dos reales de Palma 
de Mallorca. MNAC/GNC 24741. Medidas: 4,60 gramos, 26 milimetros, 6 h. 
Materia: Plata. Seguro: 160.000 pesetas. 

Pieza: Moneda.. Descripciôn: Felipe IT (1556-1598), dos reales de Palma 
de Mallorca. MNAC/GNC 3918. Medidas 4,67 gramos, 27 milimetros, 6 h. 
Materia.: Pla.ta.. Seguro: 160.000 peseta,ş. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT (1556·1598), dinero de Palma 
de Mallorca. MNAC/GNC 104444. Medidas: 0,69 gramos, 15 milimetros, 
11 h. Materia: Cobre. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), dinero de Palma 
de Mallorca, MNAC/GNC 3925, Medidas 0,76 gramos, 15 milimetros, 12 h. 
Materia: Cobre. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1556-1598), «dobler,) de Ibiza. 
MNAC/GNC 4029. Medidas: 0,83 gramos, 18 milimetros, 12 h. Materia: 
Cobre. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1556-1598), <!dobler. de Ibiza. 
MNAC/GNC 47279. Medidas: 1,47 gra.mos, 19 milimetros, 3 h. Materia: 
Cobre. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1556·1598), cuatro reales de 
Valencia. MNAC/GNC 2035. Medidas: 10,43 gramos, 31 milimetros, 10 h. 
Materia: Plata. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), cuatro reales de 
Valencia. MNAC/GNC 24737. Medidas: 10,33 gramos, 31 milimetros, 6 h. 
Materia: Plata. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1554·1598), ducado de Napoles. 
MNAC/GNC 40683 Medidas: 29,55 gramos, 39 milimetros, 12 h. Materia: 
Plata. Seguro: 150.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: f'elipe IT (1554-1598), medio ducado de 
Napoles. MNAC/GNC 1917, Medidas: 14,71 gramos, 34 milimetros, 2 h. 
Materia: Plata. Seguro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1554·1598), medio ducado de 
Napoles. MNAC/GNC 3135. Medidas: 14,71 gramos, 34 mil1metros, 2 h. 
Materia: Plata. Seguro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe 11 (1554-1598), «testone» de Napoles. 
MNAC/GNC 13105. Medidas: 5,84 gramos, 23 milimetros, 1 h. Materia: 
Plata.. Seguro: 40.000 peseta.s. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT (1554·1598), «testone» de Nıipoles. 
MNAC/GNC 13106. Medida,ş: 5,82 gramos, 22 milimetros, 2 h. Materia: 
Plata. Seguro: 40.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT (1554·1598), «mezzo carlino» de 
Napoles. MNAC/GNC 13115. Medidas: 1,37 gramos, 19 milimetros, 3 h. 
Materia: Plata. Seguro: 20.000 pesetas. 

Pieza: Moneda, Descripciôn: Felipe IT (1554·1598), «mezzo carlinoJl de 
Napoles. MNAC/GNC 13113. Medidas: 1,33 gramos, 20 milimetros, 11 h. 
Materia: Plata. Seguro: 20.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT (1554-1598), «quattro cavalli» de 
Nıipoles. MNAC/GNC 13117. Medidas: 7,25 gramos, 27 milimetros, 11 h. 
Materia.: AE. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II (1554·1598), «quattro cavalli» de 
Nıipoles. MNAC/GNC 48092. Medidas: 8,21 gramos, 26 milimetros, 3 h. 
Materia: AE. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), cuatro reales de 
Lima, MNAC/GNC 12476. Medidas: 13,43 gramos, 32 milimetros, 6 h. Mate· 
ria: Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 



Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), cuatro reales de 
Lİma. MNAC/GNC 12477. Medidas: 13,53 gramos, 32 milimetros, 10 h. 
Materia: Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe il (1556-1598), medio real de Lİma. 
MNAC/GNC 3230. Medidas: 1,61 gramos, 18 milimetros, 1 h. Materia: Plata. 
Seguro: 30.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556-1598), ocho reales de Mejico. 
MNAC/GNC 3117. Medidas: 27,33 gramos, 38 milimetros, 4 h. Materia: 
Plata. Seguro: 140.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe 11 (1556-1598), cuatro rea.les de Meji­
co. MNAC/GNC 3125. Medidas: 13,61 gramos, 33 milimetros, 6 h. Materia: 
Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe il (1556·1598), cuatro reales de Meji· 
co. MNAC/GNC 12469. Medidas: 13,60 gramos, :32 mil1metros, 6 h. Materia: 
Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II (1556·1598), un real de Mejico. 
MNAC/GNC 27240. Medidas: 3,36 gramos, 24 milimetros, 9 h. Materia: 
Plata. Seguro: 25.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe il (1556-1598), un real de Mejico. 
MNAC/GNC 3057. Medidas: 3,23 gramos, 24 milimetros, 2 h. Materia: Plata. 
Seguro: 25.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe il (1556-1598), ocho reales de Potosı. 
MNAC/GNC 1:3446. Medida,ş: 27,23 gramos, 39 milimetros, 11 h. Materia: 
Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe il (1556·1598), ocho reales de Potosi. 
MNAC/GNC 32584. Medidas: 27,46 gramos, 39 milimetros, 1 h. Materia: 
Plata. Seguro: 120.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: I<'elipe II (1556·1598), un real de PotoSl. 
MNAC/GNC 12507, Medidas: 3,10 gramos, 23 milimetros, 1 h. Materia: 
Plata. Seguro: 10.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe il (1556·1598), un real de PotOSl. 
MNAC/GNC 12508. Medidas: 3,36 gramos, 23 milimetros, 9 h. Materia: 
Plata. Seguro: 10.000 pesetas. 

Bilbao. Museo de Bellas Artes 

Pieza: Cuadro. Autor: Alonso Sıinchez Coello. Descripciôn: Juana de 
PortugaL Signatura 90/15. Medidas: 116 x 113 x 7. Materia: 6leo sobre lien­
zo. Seguro: 60.000.000 de pesetas. 

Madrid. Archi-vo Zabdfhuru 

Pieza: Documento. Autor: Felipe IL Descripci6n: Carta de Felipe II a 
Mateo Vıizquez. Signatura c.ı:ı.145, f. 76. Seguro: 3.500.000 pesetas. 

Madrid. Archivo llist6r!"co Naciona.l 

Pieza: Carta con sello. Descripci6n: Privilegio de juro concedido al 
Monasterio de Guadalupe sohre las a1cabalas. Signatura Secci6n de Sigi· 
lografia. Annario 4, caja 49 numero 1. Medidas 30 x 22. Materia: PapeL 
Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Ma.drid. Fundaci6n Gasa de Alba 

Pieza: Cuadro. Autor: An6nimo. Descripci6n: Retrato de D. Gonzalo 
Chac6n, caballerizo de la reina, 1556. Seguro: 75.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Rubens, Pedro Pablo. Descripdôn: Carlos V e 
Tsahel de PortugaL Medidas: 114 x 164. Materia: Oleo sohre lienzo. Segu· 
ro: 700.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: An6nimo. Descripciôn: Retrato de Maria Estuar­
do. Medidas: 215 x 140. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 200.000.000 
de pesetas. 

Madrid. Colecci6n Duque del lnfantado 

Pieza: Cuadro, Autor: Seguidorde Sanchez Coello. Descripciôn: VDuque 
del Tnfantado. Medidas: 156 x 130 x 10. Materia: Oleo sobre lienzo. Segu­
ro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Anônimo. Descripciôn: Prfncipe de Eboli. Medi· 
das: 41 x 30,5. Materia: Tabla Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Anônimo. Descripciôn: La Princesa de Eholi. Medi· 
das: 160 x 30 x 25. Materİa: Oleo sobre lienzo, Seguro: 100,000.000 de pe· 
setas. 

Madrid. Colecd6n Duques de Villahernwsa 

Pieza: Cuadro. Autor: Mois, Roland de. Descripciôn: Martin de Gurrea 
y Arag6n, conde de Ribagoza, duque de. Medidas: 219 x 140, aproxima­
damente. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 200.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Atribuido a Sofonisba Anguisciola. Descripci6n: 
Retrato de Tsabel Clara Eugenia. Medidas: 71,5 x 56,5, Materia: Oleo sobre 
lienzo. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Ma.drid. Colecci6n Cande de Gasal 

Pieza: Cuadro. Descripciôn: Tsabel Clara Eugenia ante elsitio de Amhe· 
res. Medidas: 87 x 117 x 15. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 120.000.000 
de pesetas. 

Madrid. Museo Arqueol6gico Nacional 

Seguro total: 125.955.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe Il. Dos escudos acuiiados en Sevilla 
(1566-1580).1973/24/19120. Medidas: 6,68 gramos, 27,70 miHmetros, 6 h. 
Doble golpe. Materia: Oro. Seguro: 300.000 pesetas. 

Pieza.: Moneda.. Descripciôn: Felipe Il. Dos escudos a.cuiiados en Sevilla 
(1566"1580). 104751. Medidas: 6,61 gramos, 27,20 milimetros, 2 h. Materia: 
Oro. Seguro: 300.000 pesetəs. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe Il. Real de a ocho acufiado en Sevilla 
(1566-1580).1973/24/895. Medidas: 27,39 gramos, 39 milimetros, 3 h. Mate­
ria: Plata. Seguro: 300.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II. Real de a ocho acufiado en Segovia 
en 1590, 100562, Medidas: 27,48 gramos, 29 milimetros, 12 h, Materia: 
Plata, Seguro: 450.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II. Real de a cuatro acuiiado en 
Granada (1566-1580). 100554. Medidas: 13,55 gramos, 31 milimetros, 6 h. 
Materia: Plata. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza.: Moneda. Descripciôn: Felipe Il. Real de a dos acuiia.do en Sevilla 
(1566-1580).100550. Medidas: 6,84 gramos, 27,80 milfmetros, 4 h. Materia: 
Pla.ta.. Seguro: 50.000 peseta.s. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II. Real acuiiado en Sevilla 
(1566"1580). 100529. Medidas: 3,42 gramos, 24,50 milfmetros, 2 h, Doble 
golpe en reverso. Materia: Plata. Seguro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe Il. Medio real acufiado en Sevilla 
en 1589. 100538. Medidas: 1,54 gramos, 17-19,80 milfmetros, 4 h. Materia: 
Plata. Seguro: 50,000 pesetas, 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II. Cuatro maravedis acuiiados en 
Segovia en 1598. V,10,5. Medidas: 5,84 gramos, 27,20 milimetros, 12 h. 
Materia: Cobre. Seguro: 25.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe II. Blanca acuiiada en Burgos, sin 
fecha . .1.973/24/12094. Medidas: 1,05 gra.mos, 16 milimetros, 9 h. Materia: 
Veııôn. Seguro: 20.000 pesetas. 

Pieza.: Moneda.. Descripci6n: Felipe II. Croat a.cuiia.do en Barcelona, 
fecha no visible. 7,3,28.1. Medidas: 2,93 gramos, 19,80 milimetros, 6 h, 
Materia: Plata. Seguro: 25.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II, Cuatro cornados acuiiados en 
Pamplona, sin fecha. 7,2,142. Medidas: 2,85 gramos, 22,44 milfmetros, 1 h. 
Materia: Cobre. Seguro: 15.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe Il. 80 reais 3Cufiados en Lisboa, 
sin fecha. 1973/24/27054. Medidas: 6,01 grd.mos, 26,50 ınil1ınetros, 4 h. 
Materia: Plata, Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe Il. Medio tostao acuiiado en Lisboa, 
sin fecha. 1973/24/26894. Medidas: 3,96 gramos, 21 milimetros, 6 h. Mate­
ria: Plata. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe IT. Veinten acufıado en Lisboa, sin 
fecha. 1973/24/26738. Medidas: 1,38 gramos, 16-18 milimetros, 10 h. Mate­
ria.: Pla.ta.. Seguro: 50.000 peseta.s. 

Pieza.: Moneda.. Descripciôn: Felipe II. Ducado a.cufiado en Nıi.poles, 
sin fecha. IV·55·L Medidas: 29,78 gramos, 41,50 milimetros, 8 h, Materia: 
Plata. Seguro: 250.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe Il. Cinco taris/medio ducado acu· 
fıado en Napoles, sin fecha. 1973/24/20937. Medidas: 14,86 gramos, 35 
milimetros, 1 h. Materia: Plata. Seguro: 150.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripciôn: Felipe Il. Cinco taris/media piastra acu" 
iiada en Messina en 1562. 1973/24/20892. Medidas: 10,95 gramos, 30·32 
milimetros, 12 h. Materia: Plata. Seguro: 125.000 pesetas. 



Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT. Cinco taris/media piastra acu· 
:hada en Messina en 1563. 1973/24/20894. Medidas: 12,87 gramos, 28,70 
milimetros, 7 h. Materia: Plata. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT. Doble ducado acuftado en Milan 
en 1578. 1973/24/17428. Medidas: 6,56 gramos, 26,40 milimetros, 7 h. Mate­
ria: Oro. Seguro: 600.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT. Ducat6n acuftado en Milan, sin 
fecha. 1973/24/14871. Medidas: 31,85 gramos, 40 mi1imetros, 9 h. Materia: 
Plata. Seguro: 150.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe II. Triple Felipe daeldre acunado 
en Utrecht, sin fecha (1571). 1973/24/3042. Medidas: 61,37 gramos, 44,30 
milimetros, 1 h. Materia: Plata. Seguro: 300.000 pesetas. 

Pieza: Moneda.. Descripci6n: Felipe IT. Doble Felipe daeldre aCl1fıado 
en Gl1eldres, sin fecha (1567). 1973/24/3041. Medidas: 58,96 gramos, 45,70 
milimetros, 11 h. Materia: Plata. Seguro: 900.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT. Escudo/ducat6n Felipe aCl1ftado 
en Tournai en 1586. V,11,7. Medidas: 33,73 gramos, 42 milimetros, 10 h. 
Materia: Plata. Seguro: 150.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Alberto e IsabeL Doble soberano aCl1ftado 
en Tournai, sin fecha. 1973/24/17451. Medidas: 10,96 gramos, 38,50 mili· 
metros, 2 h. Materia: Oro. Seguro: 750.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Alberto e IsabeL Doble ducat6n acuftado 
en Bruselas en 1620. 1973/24/3082. Medidas: 64,87 gramos, 45 milime· 
tros, 11 h. Materia: Plata. Seguro: 750.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Alberto e IsabeL Medio ducat6n/florın acu­
nado en Amberes en 1619. 1973/24/20616. Medidas: 16,12 gramos, 37 min 
metros, 7 h. Materia: Plata.. Seguro: 50.000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT y Maria Tudor. Dos chelines acu­
nados en Londres (1554-1558). 1973/24/21651. Medidas: 5,94 gramos, 30,50 
milfmetros, 1 h. Materia: Plata. Seguro: 150,000 pesetas. 

Pieza: Moneda. Descripci6n: Felipe IT y Maria Tudor. Chel1n aCl1ftado 
en Londres en 1554. 1973/24/21654. Medida.s: 2,66 gra.rnos, 26 milimetros, 
10 h. Materia: Plata.. Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Sello. Descripciôn: Felipe IT. Sello real con tipologia de la corona 
de Arag6n (1556-1598). 1992/92. Medidas: 83,93 gramos, 63 milimetros. 
Materia: Oro. Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Medalla. Aut.or. Jacques Jonghelinck. Descripci6n: Medalla con 
los retratos de Carlos I y Felipe IT, Principe de Espafta y Rey de Inglaterra. 
1993/80/224, Medidas: 13,20 gramos; 35,50 milimetros, Anilla de suspen· 
si6n soldada. Materia: Bronce. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Medalla. Autor. Jacques Jonghelinck. Descripci6n: Medalla con 
los retratos de Carlos 1 y I-'elipe II, Principe de Espafta y Rey de Inglaterra. 
1993/80/225·1. Medidas: 17,13 gramos, 35,20 milfmetros. Materia: Bronce 
sobredorado. Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Pieza: Medalla. Al1tor. Leone Leoni. Descripciôn: Medalla con el retrato 
de Felipe IT como Principe. 1993/80/159. Medidas: 87,36 gramos, 78 mili­
metros. Materia: Bronce. Seguro: 7.000.000 de pesetas. 

Pieza: Medalla. Autor. Leone Leoni. Descripciôn: Medalla con el retrato 
de Felipe IT eomo Prineipe de Espafıa y Rey de Inglaterra. 1993/80/160. 
Medidas: 148,84 gramos, 80 milfmetros, Materia: Plomo, Seguro: 3,000.000 
de pesetas. 

Pieza: Medalla. Autor: Jacopo da Trezzo. Descripei6n: Medalla con el 
retrato de Felipe IT eomo Principe de Espafıa y Rey de Inglaterra. 
1993/80/268-1. Medidas: 73,06 gramos, 66 milimetros. Materia: Bronce. 
Seguro: 600.000 pesetas. 

Pieza: Medalla. Autor: Jacopo da Trezzo. Descripei6n: Medalla con el 
retrat,o de Felipe IT como Principe de EspaJ\a y Rey de Inglaterra. 
1993/80/268·2. Medidas: 77,57 graınos, 68 mil1metros. Materia: Bronce. 
Seguro: 6.000.000 de pesetas. 

Pieza: Medalla. Autor. .Jacopo da Trezzo. Descripciôn: Medalla con el 
retrato de Maria Tudor. 1993/80/271·2. Medidas: 78,29 gramos, 67 mili· 
metros. Materia: Bronce. Seguro: 4.500.000 pesetas. 

Pieza: Medalla. Descripciôn: Medalla con el retrato de Mateo Vazquez. 
1993/80/434,1. Medidas: 60,80 gramos, 52,50 milimetros. Materia: Bronce. 
Segl1ro: 2.500.000 pesetas. 

Pieza: Medalla. Descripciôn: Medalla con el retrato del Cardenal Espi· 
nosa. 1993/80/433-1. Medidas: 31,35 gramos, 43 milimetros. Materia: Bron­
ee. Seguro: 2.500.000 pesetas. 

Pieza: Medalla.. Descripci6n: Medalla con el retrato de Gonzalo perez. 
1993/80/404. Medidas: 33,85 gramos, 42 milimetros, Materia: Bronce. Segu­
ro: 3.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Caja de eambista, XXm·2· 1, Medidas: 
9,2 x 18,4. Materia: Caja: Madera, piel y tela. Balanza: Hierro, laton, hilo. 
Dinerales: lat6n. Seguro: 340.000 pesetas. 

Pieza: Objeto. Deseripei6n: Orza globular de San Lorenzo de EI Eseorial. 
58065. Medidas: Alt.: 30. Materia: Ceramİca. Seguro: 20.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Orı;a con asas de San Lorenzo de EI Eseorial. 
53670, Medidas: Alt.: 50. Materia: Ceramİca. Seguro: 15.000,000 de pesetas, 

Ma.drid. M~ıseo de A'fIwr'ica. 

Pieza: Mapa. Autor: Ortelİus Abraham. Descripci6n: Islas y costas del 
Caribe. Signatura 488. Medidas: 36 x 50. Materia: Grabado. Seguro: 150.000 
pesetas. 

Pİeza: Cuadro. Autor: Sanchez Galque, Adrİan. Escuela quitefta. Des­
cripci6n: Los mulatos de Esmeralda. Signatura 69. Medidas: 92 x 175. Mate· 
ria: 6leo sobre lienzo. Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Ma.drüi Museo del ?mdo 

Seguro: total: 2.190.000.000 de pesetas. 

Pieza: Escultura. Autor: Pompeo Leonİ. Descripci6n: Escultura de Feli" 
pe IT. Signatura E·272. Medidas: Alt.: 169. Materia: Bronce. Seguro: 
250.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Justus Tiel. Descripciôn: Alegorfa de la educad6n 
de Felipe m. Signatura 1846. Medidas: 159 x 105. Materia: Ôleo sobre lienzo. 
Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Moro, Antonio. Descripci6n: Maximi1İano II, empe­
ra.dor. Signa.tura 2111. Medidas: 148 x 100. Materia: 61eo sobre lİenzo. Segu­
ro: 100.000,000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Moro, Antonio. Deseripciôn: Maria. de Portugal 
(la dama del joyel). Signatura. 2113. Medida.s: 107 x 83. Ma.teria.: Tabla. 
Seguro: 75.000,000 de peseta.s. 

Pieza: Cuadro. Autor: Tiziano. Descripci6n: La religi6n socorrida por 
Espafta. Signatura 430. Medidas: 168. Materia: Ôleo sobre lİenzo. Seguro: 
750.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro, Autor: Pa.rrasio. Descripci6n: Cristo yacente adora.do 
por Pio V. Signatura 284. Medidas: 44 x 36. Materia: Ôleo sobre cobre. 
Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Luis Morales. Descripci6n: Juan de Ribera. Sig, 
natura 947. Medidas: 40 x 28. Materia: Tabla. Seguro: 100.000.000 de pe­
setas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Moro, Antonio. Descripci6n: Retrato del bufon 
Pejerôn. Signatura 2107. Medida.s: 181 x 92. Materia: Tabla. Seguro: 
125,000.000 de pesetas, 

Pieza: Cua.dro. Autor. Pa.rraiso, Miguel. Descripeiôn: Nacimiento de D. 
Fernando, Signatura 479. Medida.s: 182 x 223. Materia: 6leo sobre lienzo, 
Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Moro, Antonio. Descripci6n: Maria de Austria, 
hermana de Felipe IT, Signatura 2110. Medidas: 181 x 90. Materia: Ôleo 
sobre lienzo. Seguro: 100.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro, Autor: Pantoja de la Cruz, Descripci6n: Isabel de Valois, 
Hacia 1604·1608. Signatura 1030. Medidas: 119 x 94. Materia: Ôleo sobre 
lienzo. Seguro: 100.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripci6n: Retrato del Prfncipe 
Don Carlos, 1557. Signatura 1136. Medidas: 109 x 95. Materia: Ôleo sobre 
lienzo. Seguro: 200.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Clladro. Alltor: Greco. Descripci6n: Rodrigo Va,zquez de Arce, 
Signa.tura 808. Medidas: 62 x 40. Materia: Ôleo sobre lienzo. Seguro: 
250,000.000 de pesetas, 

Pieza: Escultura. Autor: Leoni. Descripciôn: Maria de Hungrfa. Signa­
tura. E"262. Materia.: MarmoL Seguro: 30.000.000 de pesetas. 

Ma.d1'id. Musco Naci01'U1l de A:rtes DCC01'a.tiva.s 

Seguro total: 3.900.000 pesetas. 

Pieza.: Objeto. Deseripciôn: Pla.to de poreelana ehina.. Signatura. 3516. 
Medidas: Diametro 20,7. Materia: Porcelana.. Segııro: .1.500.000 pesetas, 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Vaso ritual de bronce. Signatura 10293. Medi­
da.s: 37 x 17 x 11. Ma.teria.: Bronce. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Ohjeto. Descripciôn: Albarello. Signatura. 1228. Medidas: 25 x 11. 
Materia: Ceramiea. Seguro: 400.000 pesetas. 

Ma.d1'id. Musco Na.val 

Seguro total: 56.350.000 pesetas. 

Pieza.: Medalla.. Deseripciôn: Medalla conmemorativa. de la. Armada. Sig­
na.tura 3541. Medidas: 30 milimetros. Materia: Bronce dorado, Seguro: 
500.000 pesetas. 

Pieza: Medalla.. Descripei6n: Meda.lla. conmemorativa de Lepanto. Sig" 
natura 1630. Medidas: 47 miHmetros. Materia: Pla.ta.. Seguro: 1.000.000 
de pesetas. 

Pieza: Objeto. Autor: Crist6bal Frisleva. Descripci6n: Pieza: De artilleria: 
Sacabuche holandes. Signatura 129. Medidas: 130 x 14. Materia: Bronce. 
Seguro: 7.500.000 pesetas. 



Pieza: Objeto. Descripci6n: Pieza: De artilleria: Falc6n espanol. Signa· 
tura 1570. Medidas: 121 x 28. Materia: Hierro. Seguro: 2.500.000 pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripciôn: Maqueta de galera 0 galeota. Signatura 94. 
Medidas: 129 x 53 x 61. Materia: Madera. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Naveta regala.da a Ca.ta.hna Micaela por su 
marido. Signatura 2498. Medidas: 105 x 4. Materia: Crista1 de roca, plata, 
perla y esmalte. Seguro: 700.000 pesetas. 

Pieza: Meda.lla. Descripciôn: Medalla satira contra Felipe n. Signatu, 
ra 2137. Medidas: 28 milimetros. Materia: Cobre. Seguro: 500.000 peseta.s. 

Pieza: Medalla. Descripciôn: Medalla conmemorativa de T~epanto. Sig­
natura 1851. Medidas: 30 milimetros. Materia: Cobre. Seguro: 350.000 
pesetas. 

Pieza: Medalla. Descripciôn: Medalla conmemorativa de la Armada. Sig· 
natura 1227. Medidas: :32 milimetros. Materia: Plata. Seguro: 100.000 pese· 
tas. 

Pieza.: Medalla.. Descripci6n: Medalla conmemorativa de la Armada. Sig· 
na.tura 1226. Medidas: 40 miHmetros. Ma.teria.: P1a.ta.. Seguro: 100.000 pese­
ta.s. 

Pieza: Medalla.. Descripciôn: Medalla conmemorativa. llegada del Archi­
duque Matias. Signatura 2271. Medidas: 30 milimetros. Materia: Bronce. 
Seguro: 100.000 pesetas. 

Pieza: Medalla. Descripci6n: Medalla conmemorativa del sitio de Ger­
trudemberg. Signatura 3549. Medidas: 30 milimetros. Materia: Bronce dora· 
do. Seguro: 500.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Autor: Prunes, Mateo. Descripci6n: Mapa del Mediternineo. 
Signatura PM·l. Medidas: 59 x 104. Materia: Pergamino. Seguro: 31.000.000 
de pesetas. 

Pieza: Mapa. Autor: Padre Pearson. Descripci6n: Portulario 1594·1596. 
Signatura Ms579,f45·55. Medidas: 32 x 23 x 6, Materia: PapeL Seguro: 
10.000.000 de pesetas. 

Pieza: übjeto. Descripci6n: Grİlletes de galeras. Signatura nı1mero 104. 
Medidas: 73 x 12. Materia: Hierro. Seguro: 500.000 pesetas. 

Pieza: Instrumento cientifico. Autor: Gema de Frisia. Descripci6n: Ani· 
110 astronômico. Signatura 1334. Medidas: 24,5. Materia: Latôn. Seguro: 
25.000.000 de pesetas. 

Pieza: Instrumento cientifico. Autor: Adrianus Zeelst. Descripciôn: Reloj 
de sol relİcario. Signatura 1361. Fecha 1572, Medidas: 5,9 x 10 x 0,95, Mate­
ria: Latôn. Seguro: 30.000.000 de pesetas. 

Madrid. Real Acadenıia. de la. Historla 

Pieza: Documento. Descripciôn: Orden dada por Felipe II para que 
se persiga al Prior de Ücrato que ... Signatura 9/6124, numero 93. Medidas: 
31,5 x 22. Materia: Papel manuscrito. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pieza: Legajo. Descripciôn: Carta de uno que fue en la armada. Sig­
natura 9/1013. Medidas: 32 x 22 Materia: Papel manuscrito. Seguro: 
5.000.000 de pesetas. 

Pieza: Libro. Autor: Carranza, Bartolome. Descripci6n: Comentarios 
sobre el catecismo cristiano (Amberes, 1558). Signatura 9/1800, f. 318·404. 
Medidas: 27,5 x 20,5. Materia: Papel impreso. Seguro: 7.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Carta de Antonio Ferez aD . .Juan de 
Austria, 2 f. Signatura 2·5·c.8/4. Medidas: 31 x 20,5. Materia: Papel manus· 
crito. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Madrid. Real Academia de San Fernando 

Pieza: Cuadro. Autor: Strigel. Descripciôn: La familia de Maximilİano 1. 
Medidas: 80 x 68,5 x 3,5, Materia: Oleo sobre lİenzo. Seguro: 15.000.000 de 
pesetas. 

Madrid, Patrimonio. Moruısterio de lcıs Descalzas 

Pieza: Ürnamentos deplata. Descripciôn: Relİcario. Signatura00612674. 
Medidas: 11 x 7. Materia: Plata. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Cl1adro. Autor: POl1rbl1s. Descripciôn: Tsabel Clara Eugenia. Sig­
natura 00612215. Medidas: 241 x 148. Materia: Ôleo sobre lİenzo. Seguro: 
70.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Al1tor: Moro, Antonio. Descripciôn: Retrato de D. a Leo­
nor. Signa.tura00612060. Medidas: 113 x 93. Ma.teria: Oleo sobreta.bla. Segu­
ro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Autor: Weissehaupt. Descripciôn: Cofre con escenas de 
caza, 1577. Signatura 00612579. Medidas: 14 x 31 x 20. Materia: Madera. 
Segl1ro: 8.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Autor: Artistas milaneses. Descripci6n: Caja relİcario 
regalada a Isabel Clara Eugenia. Signatl1ra 00612589. Medidas: 36 x 28 x 27. 
Materia: Madera, plata. Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripci6n: Infantes D. Diego 
y D, Felipe. Signatl1ra 00612071. Medidas: 180 x 11. Materia: Ôleo sobre 
lienzo. Seguro: 80.000.000 de pesetas. 

Pieza: Arqueta. Descripci6n: .Joyero de la Reina convertida en arqueta 
relicario. Signa.tura 00612650. Medidas: 60 x 40 x 27. Materia: Plata. Segu­
ro: 300.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Van der Baker, Rans. Descripci6n: Viaje de la 
emperatriz Maria desde Pra.ga. Signatl1ra 00612350. Medida.s: 139 x 357. 
Materia: Ôleo sobre sarga. Segl1ro: 50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripciôn: Infante D. Fernando. 
Signatura 0061211. Medidas: 120 x 110. Materia: Ôleo sobre lienzo. Segu· 
ro: 70.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripci6n: .Juan de Austria, 
h. 1565. Signatura 00612067. Medidas: 97 x 112. Materia: Ôleo sobre lienzo. 
Seguro: 60.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor. Pourbus el joven. Descripci6n: El archiduque 
Ernesto. Signatura 0061223. Medidas: 214 x 118. Materia: 6leo sobre lienzo. 
Seguro: 75.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Cuadro. Autor: Pourbus. Descripci6n: Archiduql1e Alberto, 1599. 
Signa.tl1ra 00612211. Medidas: 226 x 131. Ma.teria.: Ôleo sobre lienzo. Segl1-
ro: 70.000.000 de pesetas. 

Pieza: Ornamentos de pla.ta.. Descripciôn: C:ilİz. Signatura. 00613082. 
Medida.s: 23 x 16. Ma.teria.: Pla.ta.. Seguro: 800.000 peseta.s. 

Pieza: Cuadro. Autor: Anônimo espaftoL Descripciôn: Retrato de un 
iıuante muerto. Signatura 00613948. Medidas: 115 x 137. Materia: 6leo 
sobre lİenzo. Seguro: 5.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro, Autor. Anônimo flamenco. Descripci6n: Retrato de Infan­
te a 10 «divino~. Signatura 00612064. Medidas: 74 x 63. Materia: Ôleo sobre 
lienzo. Seguro: 40.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: MOTO, Antonio. Descripci6n: Retrato de D.ıı Cata· 
lina. Signatl1ra 00612061. Medidas: 111 x 97. Materia: Ôleo sobre lİenzo. 
Seguro: 70.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Moro, Antonio. Descripciôn: Retrato de D. Fer· 
nando. Signatura. 00612062. Medida.s: 112 x 97. Materia: Ôleo sobre lienzo. 
Seguro: 70.000,000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro, Autor: Sanchez Coello. Descripciôn: Isabel Clara Eugenia 
y Catalİna Micaela. Signatura 00612070. Medidas: 93 x 113. Materia: 61eo 
sobre lİenzo. Seguro: 100.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Descripci6n: Retrato de la infanta D.a Maria de PortugaL 
Signatur'd. 00612063. Medidas: 111 x 98. Mat.erİa: Oleo sobre lİenzo. Seguro: 
70,000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Descripci6n: Retrato de D. Sebastian. Signatura 
00612069. Medidas: 179 x 120. Materia: Ôleo sobre lienzo. Seguro: 
80.000.000 de pesetas. 

Autor: Francisco de Üsuna. Descripci6n: El tercer abecedario espiritual. 
Biblİoteca. ill/4640. Tomo 1. Fecha: Madrid, 1542. Segl1ro: 10.000.000 de 
pesetas. 

Madr'id, Patr'irnonlo. Real Mon.asterio de El Escorı~al 

Pieza.: Objeto. Al1tor: Alfieri. Descripciôn: San Lorenzo sobre Rey. Sig­
natura 10009034, Medidas: 13 x 7 x 6. Materia: CoraL. Seguro: 1.000.000 
de peseta.s. 

Pieza.: ürnamentos de plata. Descripci6n: Cıiliz de plata sobredora.da. 
Signatura 10044273. Medidas: 27 x 17. Materia: Plata. Seguro: 300.000 
pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripci6n: Selecci6n de mapas s. :xvr. Napoles. Signa· 
tura 10014178, Medidas: 53 x 65. Materia: PapeL Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripciôn: Selecci6n de mapas s. XVI . .Arrica. Signa· 
tura 10014184, Medidas: 53 x 65. Materia: PapeL Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Autor: Mercator, Gerard. Descrİpciôn: Mapa de America 
~ ı1ltimo tercio del siglo xvl~.Signatura 10014198. Medidas: 53 x 67. Materia: 
PapeJ. Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza.: Ornamentos de plata. Descripciôn: Acetre e hisopo en bronce 
dorado. Signatura 10044277. Medidas: 18 x 18. Materİa: Bronce. Seguro: 
350.000 pesetas. 

Pieza: Cuadro, Autor: Att, Vicente Carducho. Descripciôn: Retrato de 
I"ray Jose de Sigüenza. Signatura 10034486. Medidas: 130 x 117. Materia: 
Oleo sobre lİenzo. Seguro: 80.000.000 de pesetas. 

Pieza: Relİcario. Descripciôn: Relicario Duomo de Milan de hierro 
damasquinado. Signatura 10044150. Medidas: 70 x 61 x 64. Materia: Rierro. 
Seguro: 5.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Relicario. Autor: Juan de Arfe. 1598. Descripci6n: Busto·relİcario 
de cobre policromado. Signatura 10044209. Medidas: 40 x 40. Materia: 
Cobre. Segl1ro: 2.000.000 de pesetas. 



Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripci6n: Manuel Filiberto 
de Saboya. Signatura 10014147. Medidas: 135 x 111. Materia: Oleo sobre 
lİenzo. Seguro: 35.000.000 de pesetas. 

Pieza: Ornamentos de plata. Descripciôn: Juego de cruz de altar y can­
delero, Signatura, 10044278, 10044306~307. Medidas: 55 ' 16 Y 39 ' 16. 
Materia: Bronce. Seguro: 350.000 pesetas. 

Pieza: Silla. Autor: Anônimo. Descripciôn: Silla baja de tijera. Signa­
tura 10014155. Medidas: 87 x 50 x 52. Materia: Madera, terciopelo. Seguro: 
20.000.000 de peseta.s. 

Pieza: Plata. Alltor: Anônimo. Descripciôn: Portapaz. Signatura 
10044276. Medidas: 27 x 13. Materia: P1ata. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pieza: Sillôn. Descripciôn: Sillôn de Felipe II. Signatura 10014086. Medi­
das: 108 x 62 x 50. Materia: Madera, seda. Seguro: 350.000 pesetas. 

Pieza: Escribania. Autor: An6nimo. Descripci6n: Escribania de plata 
con 1as annas de Felipe II. Signatura 10014456. Medidas: 14 x 35 x 10. 
Materia: Bronce. Seguro: 300.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripdon: Selecciôn de mapas. Zee1and e islas. Signatura 
10014192. Medidas: 53 x 65. Materia: Papel. Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Rodrigo de Rolanda. Descnpcion: Revista general 
de las tropas espailolas. Signatura 10014231. Medidas: 163 x 222. Materia: 
Oleo sobre lienzo. Seguro: 25.000.000 de pesetas. 

Pieza: Plata. Alltor: Anônimo. Descripcion: Lignum Crııcis. Signatura 
10044199. Medidas: 26 x 24. Materia: Plata. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripciôn: Selecciôn de mapas siglo xvl. Indias Orien­
tales. Signatura 10014190. Medidas: 53 x 65. Materia: Papel. Seguro: 
400.000 pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripcion: Selecciôn de mapas siglo xvl. F'landes. Sig­
natura 100] 4172. Medidas: 53 x 65. Materia: Papel. Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Rodrigo de Rolanda. Descripcion: La batalla de 
San Quintin. Signatura 10014230. Medidas: 163 x 201. Materia: Oleo sobre 
lienzo. Seguro: 25.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor. Anônimo :flamenco. Descripcion: La batalla de 
Maastricht. Signatura 10014928. Medidas: 216 x 259. Materia: Oleo sobre 
lİenzo. Seguro: 5.000.000 de pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripciôn: Selecciôn de mapas siglo xv!. Brabantia y 
Germania. Signatura 10014174. Medidas: 53 x 65. Materia: PapeL Segu­
ro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripcion: Silla de manos. Signatura 10014120. Medi­
das: 127 x 76 x 98. Materia: Madera, cuero. Seguro: 25.000.000 de pesetas. 

Pieza: Acuarela. Autor: Durero. Descripcion: Pasos alpinos. Signatu­
ra 10034448. Medidas: 24 x 34. Materia: Acuarela, enma.rca.do y cristaL 
Segııro: 25.000.000 de pesetas. 

Pieza: Ma.pa. Descripci6n: Selecciôn de mapa.s. Norte de Mrica. Sig 
na.tura 10014214. Medidas: 53 x 65. Materia.: Pa.peL Seguro: 400.000 peseta.s. 

Pieza: Mapa. Descripciôn: Selecciôn de mapas. Rolanda.. Signatu­
ra 10014193. Medida.s: 53 x 65. Materia: PapeL Seguro: 400.000 peseta.s. 

Pieza: Libro. Descripciôn: Los qııatro lİvros del esforçado y mııyvirtııoso 
Amadis de Gaula. Signatura Ed. 1521, I-C-98. Medidas: 30 x 21, cerrado. 
Materia: PapeL Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Relİcario. Autor: Juan de Arfe, 1599·1603. Descripciôn: Busto 
relİcario femenino de cobre polİcromado. Signatura 10044738. Medidas: 
45 x 70. Materia: Cobre. Segııro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Cua.dro. Autor: Moro, Antonio. Descripcion: Felipe II. Signa.tu­
ra 10014146. Medida.s: 218 x 121. Materia: Oleo sobre lienzo. Seguro: 
100.000.000 de pesetas. 

Madrid. Patrinwnio. Real Monasterio de ta Enoornaciôn 

Pieza: Cuadro. Descrwci6n: Ana. de Austria. Signatura 00620708. Medi­
da.s: 217 x 11. Ma.teria: Oleo sobre 1ienzo. Seguro: 10.000.000 de peseta.s. 

Pieza: Cuadro. Descripciôn: Felipe II. Medidas: 217 x 11. Materia: Oleo 
sobre lİenzo. Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Madrid. Patrinıonio. PaUıcio Real 

Pieza: Grabado. Autor. Astor, Diego de. Descripcion: Genealogia de 
los Reyes de Portugal. Signatura 10014034. Medidas: 63 x 52. Materia: 
Papel. Seguro: 600.000 pesetas. 

Pieza: Arqueta. Descripci6n: Arqueta de plata sobredorada, cristal de 
roca, esmaltes, perlas. Signatura 10012357. Medidas: 38 x 59 x 43. Materia: 
Plata, cristal de roca, esmaltes, perlas. Seguro: 200.000.000 de pesetas. 

Pieza: Armadura. Descripci6n: Armadura de Felipe ın nino + maniqui. 
Signatura B4-B5. Materia: Acero. Seguro: 100.000.000 de pesetas. 

Pieza: Cuadro. Autor: Polzone 0 Pulzone il Gaetano, Scipione. Descrip­
d6n: Familİa noble genovesa. Signatura 10010183. Medidas: 222 x 142. 
Materia: Tabla. Seguro: 75.000.000 de pesetas. 

Pieza: Libro. Autor: Libros objetos culto entregados por Felipe II a 
su Casa y Sacnst1a de. Descnpcion: Son una c01ecciôn de libros donde 

se relacionan todos los objetos. Signatura Patronatos S. Lorenzo leg. 1995. 
Medidas: 22 x 30. Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Pieza: Libro. Autor: Salazar, P. Descripciôn: Historia de las guerras 
entre cnstianos e infieles. Signa.tura VIT-217. Medidas: 30 x 22, cerra.do. 
Materia: PapeL Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Libro. Descripciôn: Maximas que escribiô Antonio Pıhez de orden 
de Enrique IV. Signatura II-80. Medidas: 21 x 16, cerrado. Seguro 1.200.000 
peseta.s. 

Pieza: Libro. Autor: Perez, Antonio. Descripciôn: Relaciones (1. a ediciôn, 
1594). Signatura II-800. 1937. Medidas: 21 x 14, cerrado. Materia: Papel. 
Seguro: 550.000 pesetas. 

Pieza: Grabado. Autor: Franz Rogenberg. Descripci6n: Saqueo de Ambe­
res por los espanoles. 1576. Medidas: 210 x 280 milimetros. Seguro: 
2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Mapa. Descripci6n: Mapa de Europa. Signatura 10014196. Medi­
das: 53 x 63. Materia: Papel. Enmarcado y cristaL. Seguro: 400.000 pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Estoque pontificio. Signatura G7. Medi­
das: 4 x 167. Materia: Acero. Seguro: 30.000.000 de pesetas. 

Pieza: Armadura. Descripci6n: Armadura llamada de D. Sebastian + 
maniquL Signatura A-290. Medidas: 210 x 66 x 53. Materia: Acero. Segu­
ro: 400.000.000 de pesetas. 

Pieza: Casco. Descripciôn: Casco "Kabuto». Signatura E-135. Medi­
das: 50 x 50, aproximadamente. Materia: Acero. Seguro: 30.000.000 de 
pesetas. 

Pieza: Objetos. Descripciôn: Cerbatana y funda. Signatura 10017792-93. 
Medidas: Long.: 243 D: 5. Materia: Madera. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripciôn: Lanza de caza. Signatura 10017035. Medi­
das: 219 x 13. Materia: Madera. Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objetos. Descripciôn: Tres frascos de p61vora. Signatura 
K260·]5,18, 27. Medida.<ı: Dos: 26 x]8 y uno: 24 x 18. Materia: Madera, 
cuero y metaL Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Tarja de Felipe II. Signatura M-6. Medi­
das: 61 x 31. Materia: Acero. Seguro: 30.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Armadura para perro lebreL 3 piezas Mani­
qul. Signatura E 114·E1l5. Medidas: 94 x 24 x 125. Materia: Acero. Segu­
ro: 45.000.000 de pesetas. 

Pieza: Armadııra. Descripciôn: Armadııra a la romana + maniqııi. Mate­
ria: Acero. Seguro: 400.000.000 de pesetas. 

Pieza: Armadura. Descripciôn: Armadura de parada + maniqui. Materia: 
Acero. Seguro: 740.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripciôn: Ballesta con escenas de caza y las armas 
de Felipe II. Signatura J-21. Medida.s: 88 x 62. Materia: Acero, madera. 
Seguro: ]5.000.000 de pesetas. 

Pieza: Bandera. Descripciôn: Estandarte con las armas de Felİpe IT 
y Maria Tudor. Signatura Lll. Medidas: 143 x 119 . Materia: Seda Enmar­
cado y con cristal. Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Pieza: Pistola. Descripci6n: Pistola de arz6n de Felipe II. Signatura 
1\:61. Medidas: 8 x 7 x 59. Materia: Acero. Seguro: 6.000.000 de pesetas. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Cimitarra de Ali Baja. Signatura M27-M28. 
Medidas: 12 x 90 P: 7 kg. Materia: Acero, piedras semipreciosas, etc. Seguro: 
25.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Armadura. Descripci6n: Felipe II, lla.mada de ondas 0 nubes. 
Signaturas A244-A252-A257. Materia: Acero. Seguro: 240.000.000 de pese· 
ta.s. 

Pieza: Armadura Descripcion: Armadura de1 Principe D. Carlos. L1a­
mada de ondas 0 nubes con el escudo + maniqui. Signatura A274. Seguro: 
125.000.000 de pesetas. 

Pieza: Annadura. Descripciôn: Armadura de Carlos V (Mı1hlberg) + ma· 
niqui con caballo. Signatura A-165. Materia: Acero. Seguro: 350.000.000. 

Pieza: Objeto. Descripci6n: Casco de Ali Bajıi, almirante de la ±lota 
turca. Signatura M19. Medidas: 88 x 42. Materia: Acero. Seguro: 30.000.000 
de pesetas. 

Pieza: Estandarte. Descripci6n: Rodela de plumas. Estandarte indio. 
SignatUI"d D88. Medidas: 114 x 101. Materia: Cuero, plumas. Seguro: 
50.000.000 de pesetas. 

Pieza: Mapa. Autor: Oliva. Descripci6n: Carta nautica del estrecho de 
Magallanes y costas del Rio de la Plata. Signatura II127L Medidas: 31 x 24, 
cerrado. Materia: Pergamino. Seguro: 200.000.000 de pesetas. 

Pieza.: Libro. Autor: Monardes, Nicoıas. Descnpcion: Libro de las cosas 
que se traen de nuestras Indias Orientales, 1569. Signatura I-B-143. Medi· 
das: 17 x 12, cerrado. Materia: Pape1. Segııro: ]75.000 pesetas. 

Toledo. Patı'irnon?' 0 NacionaL COn1'J6nto de tas Donceltas Nobles 

Pieza: Cuadro. Autor: Anônimo espa:ftoL Descripci6n: Retrato del Car­
dena1 Siliceo. Signatura 0068044. Medidas: 148 x 180. Materia: Oleo sobre 
lienzo. Seguro: 1.000.000 de pesetas. 



Tordesilla.s. Patrlmonio Nacio1U1.L Real Convento de Santa. Clara 

Pieza: Instrumento musical. Descripci6n: Virginal del Monasterio de 
Santa Clara. Signatura 00670014. Medidas: 35 x 157 x 45. Materia: Madera. 
Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Salanıanca. Biblioteca Universitaria de Salanıanca 

Pieza: Libro. Autor: Acosta, Crist6bal de. Descripci6n: Tratado de las 
drogas y medicinas de las Indias Orientales. Signatura 1-36.211. Medi­
das: 19 x 14. Materia: PapeL Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

San Ougat del ValMs. Centro Bory'a (Arch1:VO del Pala'U) 

Pieza: Documento. Descripci6n: Relaci6n del nacimiento y bautizo del 
Principe. Seis cartas. Signatura c.6 doc. 17. Medidas: 32 x 21. Materia: PapeL 
Seguro: 500.000 pesetas. 

&villa,. Arch'i-vo General de ln&ias 

Pieza: Plano. Descripciôn: Planta de la ciudad de Cartagena de Tndias. 
Signatura Panama, 10. Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Toledo. Funda.ci6n Qısa Ducal de Medina.celi 

Pieza: Cuadro. Autor: Sanchez Coello. Descripciôn: Antonio perez. Medi­
das: 67 x 49, Materia: Oleo sobre lienzo, Seguro: 15,000.000 de pesetas. 

Toledo. Monasterio de San Clemente 

Pieza: Vestido. Descripciôn: Vestido de la Tnfanta Tsabel Clara Eugenia. 
Pieza anterior a 1598. Medidas: 114 x 30. Materia: Brocatel y terciopelo. 
Seguro: 50.000.000 de pesetas. 

Pİeza: Vestido. Descripci6n: Vestido de Isabel de Va10İs. Pİeza anterior 
a 1568, Medidas: 114 x 50, Materia: Terciopelo. Seguro: 50,000,000 de pe­
setas. 

Valla.dolid. At'chivo G€',i$I'al de S{ma.ncas 

Seguro total: 329.200.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Raciones para la gente de mar y de 
guerra. Dos hoj. fol. Signatura CMC 2. a, epoca leg. 905. Materia: Papel. 
Seguro: 800,000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Instrucciones del Emperador sobre 
ceremonial de Borgofta (1548·9). Signatura Patronato Real, 26·1)7. Seguro: 
800.000 pesetas. 

Pieza: Cartas. Autor: Felipe II. Descripci6n: Dos cartas del duque de 
Alba al Rey, Lisboa 13 noviembre de 1580. Seis hoj., foL Signatura Secretaria 
de Estado. Leg. 413, 80 Y 87. Materia: Papel. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Grabado. Descripciôn: Arbol de la sucesiôn de Inglaterra, despues 
de la uniôn de las lineas. Signatura Estado, leg. 949. Medidas: 312 x 216 
milimetros. Materia: PapeL Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Fieza: Documento. Descripciôn: .Turo. Cuaderno en pergamino de diez 
hoj. fol. Signatura .Turos rasgados 25-2. Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Evacuaciôn del Castillo de Blauet, una 
hoja. Signatura Estado K, leg. 1601, 1ibro B. Medidas: 42 x 53,5 cm, Seguro: 
800.000 peseta5. 

Pieza: Documento, Descripciôn: Relaciôn Jurada de Marcos Fucar. Once 
folios. Doble folio. Signatura Contadurıas Generales, leg 93. Seguro: 
2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento, legajo. Descripciôn: Carta de D.a Juana al Rey de 
10 que se debia en 1551 a los ... Signatura Estado, leg. 121, fol. 61. Seguro: 
500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Carta cifrada (y descifrada de Felipe II 
a D.a Juana. 27 de septiembre de 1556. 4. Signatura CJH, leg. 29, numeros 
289·290. Materia: PapeL Seguro: 2.800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Tmpreso para compradores de tierras 
de realengo. Sİgnatura Contadurfas Generales, leg. 93. Seguro: 50.000 pe­
setas. 

Pieza: Documento. Autor: Zuiiiga, .Tuan de. Descripciôn: Cartas de .Tuan 
de Züfı.iga, ayo del Principe al Emperador. Signatura Estado·Casti11a, leg, 50, 
fol. 22. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Pizarro, Luis. Descripciôn: Carta de Luis 
Pizarro al Principe, 4 hoj. fol. Signatura Estado·Casti11a, leg. 70, fols. 98 
y 99. Materia: Papel, seno de lacre. Seguro: 1.600.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Principe. Descripciôn: Minutas del Principe 
para el Embajador de Francia. Una hoj, fol. Signatura Estado·Castilla, 
leg. 69, foL 45. Materİa: Papel. Seguro: 500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Emperador. Descripci6n: Minutas del Empe­
rador para .Tuan de Ziiiiiga y para Siliceo. Una hoj. foL Signatura Esta· 
do-Castilla, leg, 38, fol. 23. Materia: Papel. Seguro: 500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: ZUiliga, .Tuan de. Descripciôn: Relaciôn de 
la5 cartas de .Tuan de ZuiUga. Cuatro hoj. foL Signatura Estado-Castilla, 
leg. 51, fols. 63-64. Materia: Papel. Seguro: 1.600.000 pesetas. 

Pieza: Libro. Descripciôn: Libro de Camara del Principe D. Phelipe, 
encuadernado en pieL. Signatura Secc. Casas y sitios reales. Medidas: 
43,5 x 30. Seguro: 10.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Carta del Duque de Alba a Gonzalo 
Perez contando la firma del tratado de. Signatura Estado·Francia, leg. 518, 
numero 87. Materia: PapeL Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Siliceo. Descripciôn: Cartas al Emperador 
Carlos V, en la que cuenta la. marcha de los. Signatura Estado-Castilla, 
leg. 50. fols. 47y 48. Materia: PapeL Seguro: 1.600.000 pesetas. 

Pieza: Documento, Autor: Gonzalez de Mendoza, Pedro. Descripciôn: 
Correspondencia de Pedro Gonzalez de Mendoza al Emperador como. Sig" 
natura Estado"Castilla, leg. 22, fols. 171"175. Materia: PapeL. Seguro: 
4.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Carta de la ciudad de Toledo al Empe· 
rador, 27 de mayo de 1527. Signatura Estado-Castilla, leg. 15, foL 2. Seguro: 
800.000 pesetas. 

Pieza: Libro. Descripciôn: Memoria de las cosas de ora y platayvestidos 
de brocado. 29 hoj. Signatura CSR, leg. 36, f. 7.° Seguro: 3.000.000 de 
pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Cuenta de vestidos realİzados para los 
soldados de la armada, 2. Signatura GA, leg, 221, f. 195. Materia: PapeL 
Seguro: 500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Croquis caftôn montado en su curefta. 
Signatura MPD XVıır48. Medidas: 229 x 336. Materia: Aguada, tinta, papeL 
Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Relaciôn de las cosas yaprovechamien, 
to ... Islas Filipinəs. Una hoj. foL Signatura Estado, leg.1509, f. 250. Məteria: 
PapeJ. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Carta. Descripciôn: Sobre poblaciôn y conquista de las Tslas Fili­
pinas. Signatura Estado, leg. 514, f. 121. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Duque de Parma. Descripciôn: Carta del 
Duque de Parma a Felipe II, comunicandole que no ha podido ... Signatura 
Estado, leg. 594, fol. 125. Materia: Papel. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Proclama de la reina de Inglaterra 
reanudando el trafico comercial. «Greenwich», 30 de abril 1573. Impreso 
en Londres. Una hoj, doble foL Signatura E-827, 74. Materia: PapeL Seguro: 
500,000 pesetas, 

Pieza: Documento. Descripciôn: Plan para la invasiôn de Inglaterra 
seglin el Duque de Farma. 14 hoj. foL Signatura Estado, leg. 590, f. 125. 
Medidas: 572 x 430 milimetros. Materia: PapeL Seguro: 2.000.000 de pese· 
tas. 

Pieza: Documento, Descripciôn: Codicİlo del testamento de Felipe II, 
1597. Signatura Patronato Real, leg. 26, numero 61. Seguro: 50.000.000 
de pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Sixto V. Descripciôn: Carta de Sixto V a Feli­
pe II-15872. Hoj. foL seno de lacre. Signatura Estado, 950, f. 289. Materia: 
PapeL Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Letra de cambio del archiduque Alberto 
a pagar a hombres de. Signatura Contadurias Generales, leg. 93. Seguro: 
800.000 pesetas. 

Pieza: Arqueta pequefta (Secretaria). Autor: Anônimo. Descripciôn: 
Arqueta portadocumentos con escudo. Medidas: 32 x 54 x 33. Materia: 
Madera, metal y pintura. Seguro: 5.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Nombramiento del duque como coman­
dante general de la Armada, 4. Signatura GA, leg. 222, f. 13. Materia: 
Pa.pel. Seguro: 800.000 pesetas 

Pieza: Documento. Descripciôn: Diligencias hechas para obtener el 
arresto del prior de Ocrato. Signatura Secretaria de Estado, leg. 413, fol. 24. 
Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Felipe n. Descripciôn: Anotaciones de Felipe II 
sobre la ruta de la Armada. Dos hoj. foL Signatura Estado, leg. 431, fol. 15. 
Materia: Papel. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Mapa impreso. Autor: Alvarez, Antonio. Descripciôn: Derrotero 
de las Costas de Bretaiia, Normandia, Picardia hasta. Signatura Estado, 
leg. 431, foL 17. Materia: PapeL Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Marques de Santa Cruz. Descripciôn: Planes 
presentados por el Marques y por e1 Duque de Parma para. Signatura 
Estado, leg. 594, folio 5. Medidas: 312 x 216 milimetros. Materia: PapeL. 
Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza: Arqueta grande. Autor: Anônimo. Descripciôn: Arqueta porta~ 
documentos con las armas de Felipe II pintadas. Signatura Medidas: 
33 x 54 x 36,5. Materia: Madera, metal y pintura. Seguro: 5.000.000 de 
pesetas. 



Pieza: Docurnento. Descripciôn: Testarnento de Felipe II (1594) e İns­
truccİones para su heredero. Signatura PR 29, nurnero 36. Medidas: 20 x 22, 
aproxirnadarnente. Materia: Papel. Seguro: 75.000.000 de pesetas. 

Pieza: Docurnento. Descripcİôn: Sobre arbitrİos para salvar la sİtuaci6n 
econôrnica en 1586. Signatura Patronato Real, leg. 79, nı:irnero 227. Seguro: 
500.000 pesetas. 

Pieza: Docurnento. Descripci6n: Carta de Felipe II al Duque de Feria, 
28-1-1559. Daş hoj. fol. Signatura Eştado, Jeg. 812, fol. 15. Medida,ş: 310 x 220 
rnİlirnetros. Materia: Papel. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Grabado. Deşcripciôn: Caricatura Paişeş Bajos. Signatura 
MPDXV·30. Medidas: 290 214 rni1irnetros. Materia: PapeL Seguro: 
2.500.000 pesetas. 

Pieza: Docurnento (bis). Descripci6n: Copia de algunas clausulas del 
testarnento y codicilo. 2 hojas. fol. Signatura 29-16. Materia: PapeL Seguro: 
1.500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Testamento de Carlos V. Bruselas: 6 
de junio de 1954. 28 hojas. fol. sellos. Signatura 29-10. Materia: Papel. 
Seguro: 75.000.000 de pesetas. 

Pieza: Plana. Descripciôn: Rasguno que Su Majestad (Felipe II) hizo 
para la de las caballerizas y ... Signatura AGS, MP Y D, XL·7. Medidas: 
214 x 280 mİlimetros. Materia: Papel, tİnta. Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pİeza: Carta. Autor: Escobedo. Descripciôn: Carta de Escobedo a Feli­
pe II, 1577. Dos hoj. foL Signatura Estado, leg. 571, fol. 4. Materia: Papel. 
Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Plano. Descripciôn: Doş planos de nave agaJeazada y perfiJ de 
galeaza. Signatura MPD XVT 164-165. Medidas: 310 x 410 rnilirnetros. Mate­
ria: Papel y tinta negra. Seguro: 2.800.000 peseta,ş. 

Pieza: Documento. Autor: Duque de Medina Sidonia. Descripci6n: Carta 
deJ duque de Medina Sidonia a Felipe TT, comunicandoJe su ... Signatura 
Estado, leg. 594, fol. 17L Materia: PapeL Seguro: 800.000 peseta.s. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Carta cifrada en tela. Signatura MPD 
XLIV·58 vol. 2, p. 107. Medidas: 23 x 53, aproximadamente. Materia: Lino. 
Seguro: 1.500.000 pesetas. 

Pİeza: Grabado. Descripciôn: Caceria en los alrededores de Madrid 
siglo xv!. Signatura AGS, MP y D, XL-20. Seguro: 3.500.000 pesetas. 

Pieza: Libro. Descripciôn: Traza de côrno se podria beneficiar el poza 
de los azogues de. Sİgnatura MPD VII·156, Prot Estado, leg. 139. Seguro: 
2.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Reladôn de la enfermedad y falle­
cimiento del Principe. Tres hoj. fol. Signatura Estado, leg. 906. Materia: 
Papel. Seguro: 3.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Nombramiento de Eşcobedo Secretario 
del Consejo de Hacienda, L Signatura Quİtaciones de Corte, leg. 26, f. 291. 
Materia: Papel. Seguro: 800.000 pesetas. 

Pieza: Plano. Descripciôn: Plano original de la Batalla de Lepanto con 
explicaciôn. Signatura MPD X-81. Medidas: 577 x 800 milimetros. Materia: 
Papel, tinta. Seguro: 8.000.000 de pesetas. 

Pieza: Plano. Descripci6n: Plano de los suelos de la Plaza de Dona 
Maria de Aragôn. Signatura S., MPD, XXVII-19. Medidas: 425 x 575 mili· 
metros. Materia: Papel, tinta. Seguro: 2.500.000 pesetas. 

Pieza: Plana. Descripciôn: Plano de los edificios inmediatos al Palacio 
ReaL Signatura MPD, XXXIX·I0. Medidas; 284 x 418 milimetros. Materia: 
Papel, t.İnt.a. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pİeza: Plano. Autor: Juan Bautista de Toledo. Descrİpci6n: Alzado del 
«Rasgufto del pasillo del Alcazar de Madrid". Signatura MP y D XL·2. Medi· 
das: 240 x 271 milimetros. Materia: Papel, tinta. Seguro: 2.500.000 pesetas. 

Pİeza: Plano. Autor: Juan Bautİsta de Toledo. Descripciôn: Rasguno 
de las obras que se han de realizar en el ()Cubillo>ı. Signatura MP y D, 
XL·l. Medidas: 200 x 240 milirnetros. Materia: Papel, tinta. Seguro: 
2.500.000 pesetas. 

Pieza: Docurnento. Descripciôn: Matrimonio con Ana de Austria, 1570. 
Cuaderno de Diez hoj. Signatura Patrİmonİo Real, leg. 57-96 (IT). Materİa: 
Pa.pel. Seguro: 4.000.000 de peseta,ş. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Anotaciôn del bautismo del Principe 
Felipe II. Libro encuadernado en ... Signatura Libros de cedulas 46. Seguro: 
3.000.000 de peseta5. 

Pieza: Cartas. Descripci6n: Juego de naipes: 15 cartas iluminadas en 
colores. Signatura Map.plan.dibXXVT, 149 a 155. Medidas: 90 x 56 mili· 
metros. Seguro: 750.000 pesetas. 

Pieza: Documento/Legajo. Descrİpciôn: Presupuesto de gastos 1558. 
Valor rentas del reino 1557. 24 hoj. fol. Signatura, leg. 29 (263) y 29 
(264-271). Materİa: Papel. Seguro: 2.000.000 de pesetas. 

Pİeza: Documento/Legajo. Descripciôn: Carta de Gonzalo Perez al Rey, 
16 de octubre de 1565 (anotada por ... Signatura, leg. 146·97. Materia: Papel. 
Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Autor: Pragmatica de Felipe II (2). Descripciôn: Pro­
hibici6n de salİr a estudiar a las universidades fuera del reino. Dos hoj. 
fol. Seguro: 1.000.000 de pesetas. 

Pieza: Documento. Descripci6n: Renuncias deCarlos V· Castilla, Aragôn 
y Sicilia. Tres documentos: 16 hoj. fol. Signaturas 42-24 y 26-162 y 165. 
Materia: Papel, vİtela. Seguro: 13.500.000 pesetas. 

Pieza: Documento. Descripciôn: Croquis de tres canones de batir. Sig­
natura MPD V-18. Medidas: 442 x 565 rnilirnetros. Materia: Tinta. Seguro: 
2.000.000 pesetas. 

Vaf1adolid. Villagarcla de Campos. Padı'es Jef;u#as 

Pieza: Cuadro. Autor: An6nimo. Descripciôn: Retrato de Diego Lainez. 
Medidas: 126 x 100, con marco. Materia: Tabla. Seguro: 15.000.000 de pesetas. 

12398 RESOLUCIÖNde30 dernarzo de 1998. de kı. Direcci6n G&ne­
ral del Libro, Archivos y Bibliotecas, por la, que se desarrD--­
lia la OrdRn de RR dR junio dR 1995, rey1tladom dR WS 
Prernios Naciona.[es del Ministerio de Educaci6n y Oultura, 
paro la concesi6n del Prwnio Nacional al Fanwnto de la 
Lectmu a Tr'aves de los Medios de Onnunicaciôn, cor'1ws~ 
pondiRnte a 1998. 

Regulado por Orden de 22 de junio de 1995 el Premio Nacional al 
Fomento de la Lectura a Traves de los Medios de Comunicaciôn (<<Boletfn 
O:ficial del Estado» del 29) y convocado el mismo para 1998 mediante 
Orden de 6 de marzo de 1998 (<<Boletin Oficial del Estado» de124), procede 
desarrollar la normativa que regula su concesİôn. 

El Premio Nacional al Fornento de la Lectura a Traves de los Medios 
de Coınunicad6n tiene por objeto reconocer el İnestimable papel que los 
medios de comunicaci6n pueden desempeftar en el fomento del habito 
lector y en la transmisiôn de una imagen de la lectura como una actividad 
cultural positiva, util y placentera. 

En su virtud, y de conformidad con 10 dispuesto en el punto noveno 
de la Orden de 22 de junio de 1995 antes citada, esta Direcciôn General 
ha resuelto: 

Primero.-El Premio Nacional al Fomento de la Lectura a Traves de 
Medios de Coınunicaciôn, eorrespondiente a 1998, distinguira ala persona 
fisica 0 juridica que haya destacado por difundir los bene:ficios de la lectura 
como una actividad cultural positiva, util y placentera durante 1997. 

Segundo.-El premİo tendra caracter honorifico y, en consecuencia, 
carecera de dotaci6n econômica. No podra ser declarado desierto ni con­
cederse a titulo p6stumo. 

Tercero.-La propuesta de candidatos y el fallo de este Premio Nacional 
eorrespondera a un Jurado, euya composiciôn sera la siguiente: 

Presidente: El Director general del Libro, Archivos y Bibliotecas. 
Vİcepresidente: El Subdirector general de Promociôn del Libro, la Lec­

tura y las Letras Espaflolas 0 un Consejero tecnico de la Subdirecciôn 
General de Promoci6n del Libro, la Lectura y las Letras Espaftola,ş. 

Vocales: 

Un miembro de la Federaciôn de Asociaciones de Prensa de Espana. 
Un miembro de la Federaci6n de Asociaeiones de Radio y Televİsiôn. 
Un miembro de la Asocİaeiôn de Revİstas Culturales de Espa:fta. 
Cuatro personalidades destacadas del mundo de la cultura y de la 

comunicaciôn. 
La persona premiada en la ant.erior convocat.oria 0, en su caso, un 

representante de la persona juridica premiada. 

Secretario: Un funcionario de la Subdirecci6n General de Prornociôn 
del Libro, la Lectura y las Letras Espanolas, designado por el Director 
general del Libro, Archivos y Bibliotecas, que actuara con vaz pero sin 
voto. 

1. Los Vocales del Jurado seran designados por orden de la Ministra 
de Educaciôn y Cultura, a propuesta del Director general del Libro, Archi­
vos y Biblİotecas, que comprendeni las presentadas, respectivamente, por 
la federaciôn, confedera.ciôn y asociaciôn a que se refiere el apartado ante­
rior. La orden de designaci6n sera publieada en el «Boletin Oficial del 
Estado». 

2. Las votaciones se efectuanin mediante voto secreto, que podra ser 
ejercido unicamente por los mieınbros asistentes a las reuniones. 

3. En 10 no prevİsto anterionnente, el Jurado ajustara su actuaciôn 
a 10 dispuesto en el capitulo II, titulo II, de la Ley 30/1992, de 26 de 
noviembre, de Regimen Juridico de las Administraciones Pı:iblicas y del 
Procedimiento Administrativo Comun. 


